logiclel

avec (ou sans) votre calculatrice programmable

Nous vous proposons, cette fois, un jeu dont I'analyse différe totalement de celle des jeux précé-
dents. Pour la premiére fois, notre rubrique présente un jeu utilisant une programmation proche
de celle des ordinateurs. Ce qui est tout de méme une petite performance sur de simples calcula-

trices !

jouez a “tirs croisés”

On prépare le jeu en disposant au
hasard des nombres de 1 &4 9 sur une
grille 5 x 5. Pratiquement, on
pourra matérialiser les nombres par
des cartes a jouer de valeurs corres-
pondantes.

A tour de rdle, chaque joueur prend
une carte. Le premier joueur choisit

celle qu’il désire n’importe ol, mais
le second doit nécessairement préle-
ver une carte soit dans la ligne, soit
dans la colonne ol se trouvait la
carte prise par son adversaire.

Le jeu se poursuit en respectant cette
régle jusqu’a épuisement des cartes,
ou jusqu’a ce que I’on ne puisse plus

DEBUT D'UNE PARTIE DE
« TIRS CROISES »

1. La machine propose le tableau suivant : 0. 7a456
0. 15857
0, 45631
0. 43282
O, 29373

le joueur joue : 5.2 Te &

(il prend le 8, cinquiéme ligne, deuxiéme colonne) ;

la machine répond 5.1 5 T |

felle devait jouer dans la cinquiéme ligne, soit dans

la cinquiéme colonne. Elle choisit le 9, cinquiéme

ligne, premiére colonne) ;

le score du joueur aprés le premier coup : 9 b 2

le score de la machine aprés le premier coup : 9 D

2. Le tableau est & présent : 0. 74456
0. L5257
0. 45671
0. 3432682
0. aoEysa

le joueur prend maintenant : 1.1 1.1

(le 7, premier ligne, premiére colonne)

la machine prend : 1.5 | (-

(le 6, premiére ligne, cinquiéme colonne) etc.
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prendre (plus de carte ni dans la
ligne, ni dans la colonne). Le vain-
queur est alors celui dont le total des
points prélevés est maximum.
L’intérét de ce jeu est que la machine
est loin d’étre imbattable. Un bon
joueur doit la battre méme si elle
commence,

TIRS CROISES POUR T1 59

mode opératoire :

1. Introduire le programme ;

2. Introduire un « nombre-source »
entier ou décimal, compris entre 0 et
99, puis initialiser [E] ;

3. Pour (re)voir le tableau ligne par
ligne : [ ;

4. Pour prendre un nombre, intro-
duire m, n; m étant la ligne dans
laquelle il se trouve, et n la colonne,
puis appuyer sur [E Pour que la
machine commence, introduire 0. La
machine affiche sa prise, le score du
joueur, son score, puis le nouveau
tableau ;

5. Pour recevoir ces résultats : [E] ;
On répéte le cycle jusqu’a la fin du
jeu.

Attention ! Il ne faut pas laisser
« tourner » la machine dans une
situation ol elle ne peut plus jouer.
Vous risqueriez d'attendre sa déci-
sion... trés longtemps.

TI 59

ono 22 INY | ooe S92 INT
0N1  S9 INT 007 32 RTH
onz &5 X o3 7S -
oo2 0ot 0a9 Qe &
oo4 Qo0 0 010 95 =
ons 95 = 011 94 +/-




par Jean-Jacques Dhenin et Antoine Jennet
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